
 

 

 

 

      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων από την Τράπεζα Πειραιώς 
                          Απρίλιος 2024 
 
 
Μειωμένη διάθεση για ανάληψη ρίσκου επικράτησε στην παγκόσμια επενδυτική κοινότητα, σε μηνιαίο 
επίπεδο, με τις μετοχικές αγορές να καταγράφουν απώλειες, λόγω του αυξημένου γεωπολιτικού ρίσκου 
και της περαιτέρω καθυστέρησης στην έναρξη της νομισματικής χαλάρωσης από τη Fed.  
 
Οι ενδείξεις από τα οικονομικά στοιχεία της αμερικανικής οικονομίας διατήρησαν μια θετική δυναμική, με 
την αγορά εργασίας να παραμένει ισχυρή, παρά την εικόνα ανθεκτικότητας που παρουσίασε ο 
πληθωρισμός. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, το δολάριο ενισχύθηκε, όπως και οι αποδόσεις στα κρατικά 
ομόλογα 2ετίας και 10ετίας των ΗΠΑ. Στην ευρωπαϊκή οικονομία, η περαιτέρω συγκράτηση του 
πληθωρισμού πιθανά να προετοιμάσει το έδαφος προκειμένου η EKT να προβεί στην πρώτη μείωση των 
επιτοκίων τον Ιούνιο, με τις συνθήκες στην αγορά εργασίας να παραμένουν ιδιαίτερα καλές, ενώ τα 
προβλήματα στη μεταποίηση συνέχισαν να προβληματίζουν.  
 
Το αρνητικό κλίμα στις διεθνείς κεφαλαιαγορές δεν φάνηκε να επηρεάζει τον δείκτη αγροτικών προϊόντων 
που ενισχύθηκε ελαφρά, ενώ μικτή εικόνα παρουσίασαν οι επιμέρους αποδόσεις των αγροτικών 
προϊόντων. Τα μεγαλύτερα κέρδη σημείωσαν οι τιμές του ρυζιού, του χυμού πορτοκαλιού και του σιταριού, 
ενώ σημαντικές απώλειες σημείωσαν οι τιμές στο βαμβάκι, στη ζάχαρη και λιγότερες στη σόγια και στα 
βοοειδή.  
 
Σύμφωνα με τον ΝΟΑΑ, οι προβλέψεις για το Εl-Ninio εκτιμώνται ηπιότερες έως τον Απρίλιο-Ιούνιο 2024 
(85% πιθανότητα), με την πιθανότητα (60%) το La-Ninia να αναπτυχθεί έως τον Ιούνιο-Αύγουστο 2024, 
επηρεάζοντας τις καλλιέργειες της Ν. Αμερικής, χωρίς ακόμη να έχει προεξοφληθεί στις τιμές τους. Τα 
σημάδια ομαλότητας στην αγορά σιταριού δύναται να αντιστραφούν εξαιτίας των γεωπολιτικών κινδύνων, 
θέτοντας σε ανοδική πορεία την τιμή του. Για τη ζάχαρη, είναι πιθανή η ανοδική πίεση στην τιμή της ως 
αποτέλεσμα των δυσμενών καιρικών συνθηκών, πλήττοντας τις προοπτικές παραγωγής. Τα 
«υπερπουλημένα» επίπεδα στην τιμή του καλαμποκιού λειτουργούν υποστηρικτικά της τιμής του, ωστόσο 
οι μειωμένες κινεζικές εισαγωγές πιθανά να έχουν αρνητικό αντίκτυπο. Για τον χυμό πορτοκαλιού, οι 
περικοπές στην παραγωγή πιθανά να ενισχύσουν την τιμή του, όμως το υψηλό επίπεδο αποτίμησής του 
δημιουργεί προβληματισμό για την πορεία εξέλιξης της τιμής του. Η αυξημένη παραγωγή ινδικού 
βαμβακιού πιθανά να περιορίσει την πορεία ανόδου της τιμής στο βαμβάκι, παρά τη συνέχιση των 
κινεζικών εισαγωγών. Για τη σόγια, η αβεβαιότητα που εξακολουθεί και υπάρχει γύρω από τα επίπεδα της 
παγκόσμιας προσφοράς δύναται να έχει αρνητική επίδραση στην τιμή της. Η περιορισμένη παραγωγή και  



  

 
 
 

η εξαγωγική δραστηριότητα δύναται να διατηρήσουν το υψηλό επίπεδο στις τιμές των βοοειδών, μια τάση 
που πιθανά να αντιστραφεί λόγω του υψηλού επιπέδου αποτίμησης. Για το ρύζι, οι προοπτικές της 
ενισχυμένης ινδικής παραγωγής ρυζιού, δύναται να επιδράσουν αρνητικά στην τιμή του. 
 
Σε μηνιαίο επίπεδο ελαφρά ανοδικά κινήθηκαν τόσο ο δείκτης των εμπορευμάτων (+0,61%) όσο και ο 
δείκτης των αγροτικών προϊόντων (+0,64%), παρά τα απογοητευτικά στοιχεία για τις εμπορευματικές 
συναλλαγές (σημαντική υποχώρηση εισαγωγών- εξαγωγών) στην Κίνα. Όμως, οι κίνδυνοι που σχετίζονται 
με την ανάπτυξη παραμένουν καθοδικοί, λαμβανομένης και της γεωπολιτικής αβεβαιότητας, με τη θετική 
δυναμική του δολαρίου πιθανά να διατηρείται, περιορίζοντας, ταυτόχρονα, την ανοδική πορεία των τιμών 
των αγροτικών προϊόντων.  
 
Το Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων, το οποίο υλοποιείται, για τον Αγροτικό Τομέα της Τράπεζας 
Πειραιώς από τη Μονάδα Οικονομικής Ανάλυσης & Επενδυτικής Στρατηγικής, απευθύνεται σε εξαιρετικά 
ευρύ κοινό, που δραστηριοποιείται στον αγροδιατροφικό τομέα.  
 
Επισυνάπτεται το 4ο Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων για το 2024, της Τράπεζας Πειραιώς. 

 
 
                                      Αθήνα, 25 Απριλίου 2024 


